

La tradición, más que remedio, es substancia. No ánimo de copia de lo que hicieron los grandes antiguos, sino ánimo de adivinación de lo que harían en nuestras circunstancias.

JOSE ANTONIO



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Queremos una patria grande, superior a los intereses de los individuos, de los grupos y de las clases, dueña de sus determinaciones, libre e independiente, y con la fuerza suficiente para poderlos adoptar libremente.

FERNANDEZ CUESTA

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL :: Número 420

Córdoba 9 de Febrero de 1938

9 DE FEBRERO

Con 500.000 afiliadas cuentan las Secciones Femeninas de F. E. T. y de las JONS.

Lo que dice y piensa de la Falange Femenina, Pilar Primo de Rivera

En Segovia, y con motivo de celebrarse el Segundo Consejo Nacional de las Secciones Femeninas de la Falange Española Tradicionalista, un redactor de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, celebró una entrevista con Pilar Primo de Rivera. La Jefe Nacional de la Falange Femenina, amante de una provisión en los conceptos y las frases—que difícilmente puede lograrse en un diálogo—nos hizo las siguientes declaraciones para todos los españoles:

“Las Secciones Femeninas de Falange fueron fundadas en Junio de 1934. Entonces como ahora—son palabras de Pilar—yo, al igual que el Partido, creíamos y creemos que la principal misión de la mujer en el futuro político de España estriba, casi exclusivamente, en ser complemento y auxiliar del hombre para ayudarle en todas sus tareas.”

La Jefe Nacional de la Falange Española Tradicionalista, reprueba la intervención activa y directa de la mujer en la política. Por eso, aclarando lo que queda dicho, precisó aún de una manera más concreta:

llenar. Como resultado de este cuestionario y sus respuestas, puede decirse, que, en general, durante el año último ha sido posible establecer todos los servicios de la Sección Femenina, cuyo número de afiliadas es alrededor de las cuatrocientas mil. A esta cifra, deben de sumarse un número superior a cien mil flechas. Hay, además, una labor callada, que tiene por campo el “Auxilio Social” y los servicios propios de la guerra.”

“Estoy satisfecha—dice seguidamente Pilar Primo de Rivera—de creer que interpretó el pensamiento de José Antonio en relación con la Falange Femenina. José Antonio pensó en todo momento, que fuésemos auxiliares de los camaradas y que contribuyésemos a formar a las mujeres al modo nacionalsindicalista.”

“Pero, nuestra obra es algo orientado hacia el futuro. Tenemos proyectos, naturalmente. Algunos de ellos de inmediata realización. Ahora, por ejemplo, vamos a fundar los Hogares del Combate, donde los hombres que vuelvan de los frentes, encontrarán un descanso, una convalecencia y un refugio espiritual”. Desde estos Ho

Una disposición del Ministerio de Educación Nacional, ha declarado Fiesta del Estudiante Caído el 9 de Febrero, día aniversario de la muerte de Matías Montero, el camarada asesinado en las calles de Madrid, amortajado con las hojas de un semanario F. E., que en los albores del 1934 cantaba por las calles de Madrid, la voluntad resuelta de una juventud decidida a ganar España.

Buen acierto el del Ministro de Educación Nacional. Buen acierto el de perpetuar una de las figuras gigantes del martirologio de esta guerra, declarada con solemnidad. Escaramuzas gloriosas había habido muchas, antes del 20 de Octubre, desde el escenario de la Comedia.

Matías Montero, tenía metida en el alma su inquietud española. El había ido gustando a España por todas las coyunturas en que podía haberse recobrado. Yo lo imaginé en aquella primavera del 31, aquella en que la juventud regalaba el poder a un Gobierno Provisional, incapaz de convertirse en definitivo, desesperanzado en solo pocas horas, pues el sectarismo de los histriones del 14 de Abril no cabía en el pecho español de Matías Montero.

Le veo luego en Noviembre, en Nerve, día del filósofo Ortega, y repleto con él: “No es esto, no es esto”. Y así, en un intento, entró buscando, ya un poco pesimistamente, si todavía, había posible escapatoria, y era aún tiempo de devolver a España una ocasión como aquella, que unos hombres incapaces, llevaran quemando meses y meses en las hogueras de su odio y de su ineptitud. Y así más de dos años.

Esos dos años de la historia inmediatamente pasada de España, obtenida en venir en bandazos regulares, que tras tenerla veintitantos meses bizqueando de un ojo, la lanzaran a la otra acera, donde tampoco se la miraba rectamente.

Un buen día, la esperanza ya débil, hilo que lo unía con la curiosidad, cayó en el mitón de la Comedia. Acaso llevaba medidas en su voluntad intenciones de protestar contra unos más, que también querían aturdir a la Patria con unos discursos y unas frases. Su asombro fue, que allí no hubo discursos, sino profecías; no hubo frases, sino versos; no vino a aturdirse a las gentes, sino a hacer declaraciones de netas verdades, del destino español.

Matías Montero se encontró a sí mismo, y encontró a su Patria, por la que había de dar entre los muy primeros la aportación de su vida. Hubo que pedir permiso al juez para que permitiese retirar del cadáver unas cuartillas manchadas de sangre, en las que Matías había escrito la profecía de la victoria. En el mismo periódico que le sirviera de mortaja, en el ataud indiferente de unas calles madrileñas, de esa entrañable fe de la primera hora, Matías Montero las publicaba después de muerto.

Algún día se sabrá de su vida magnífica. No sólo de su vida exterior, heroica y ejemplar, sino de su vida íntima, de su madre anciana, de sus hermanos jóvenes, para los que era padre y jefe. Lo dió por España todo. No sólo su vida, que eso para él era honor, sino que dió también el abandono de los suyos, que con su muerte perdían su pan y su guía. Apreció de José Antonio aquellas palabras que ya son rituales y que iban dentro de la consigna escalofriante que entre cipreses y bosques de manos en alto se oye en un Cementerio madrileño una mañana de Febrero: “Camarada Matías Montero: Que Dios te dé su eterno descanso, y a nosotros nos niegue el descanso hasta que sepamos ganar para España la cosecha que siembra tu muerte”.

Estudiantes de España: Al gritar hoy 9 de Febrero, el ¡Presente! a Matías Montero, lo dáis a toda una juventud estudianta que perdió la vida entre pólvora y balas.

JOSE J. JIMENEZ ARNAU

Justificación del Servicio Social

Departamento Central de Organización

Ha llegado a conocimiento de este Departamento Central, que diversas instituciones públicas han dado colocación a mujeres comprendidas entre los 17 y 35 años sin que hayan legalizado su situación respecto al Servicio Social.

Se recuerda que no pueden expedirse títulos académicos, ni colocarse a ninguna mujer en entidades públicas o empresas intervenidas por el Estado, que no presenten uno de esos tres documentos: certificado de exención firmado por la Delegada Nacional o acuse de recibo de la instancia solicitando la prestación firmado por el Jefe del Departamento Provincial de Organización del “Servicio Social”. Ninguna otra autoridad u organismo tiene facultad para determinar si una mujer está exenta del “Servicio Social”.

Las autoridades u organismos que infrinjan esta disposición, quedan incurso en el párrafo segundo de la primera de las Disposiciones transitorias del Reglamento sobre el “Servicio Social”, debiendo satisfacer las penas pecuniarias que en ella se imponen.

Los delegados provinciales de “Auxilio Social”, quedan especialmente encargados de velar por el cumplimiento exacto de este precepto.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía - Motores - Bombas. Alfonso XIII, 38. Teléfono 1348

Más de 140.000 raciones de comidas reparte mensualmente en Córdoba y su provincia “Auxilio Social”.

¿Os figurais el esfuerzo económico y de organización que ello supone? Participad en nuestra patriótica obra suscribiendo una “Ficha Azul”

ESPAÑOL QUE TODO LO HAS PERDIDO EN LA GUERRA:

La envejecencia de tus hijos no quedará desamparada. El Nuevo Estado te proporcionará gratuitamente el medio de que puedan continuar estudiando. DIRIGETE AL S. E. U.

JEFATURA PROVINCIAL DEL S. E. U. CALLE DE SEVILLA, 5 y 7

Almacenes Perras Rubio S. L.

COLONIALES POR MAYOR. Oficinas y Despacho: PEREZ GALDÓS, 2. Almacenes: 12 DE OCTUBRE. Teléfono, 155.



“Juzgo útil la intervención de la mujer en la política, únicamente como auxiliar del hombre, en cuanto se considere necesaria a los fines del Movimiento y como orientadora de la formación femenina”.

El Consejo de Segovia, no ha tenido, pues, un carácter político. Así da a entenderlo Pilar Primo de Rivera. “En cuanto a las razones que me decidieron a convocar al Consejo en la ciudad de Segovia,—nos dijo— fueron, sobre todo, razones de carácter histórico, ya que fué aquí precisamente donde fué coronada reina Isabel de Castilla, mujer a la que nosotros tomamos como guión y norma de conducta. Convocó al Consejo, fundamentalmente para dar a conocer a todas las camaradas que a él asisten las normas generales sobre nuestra organización en el seno del Partido y los diferentes servicios de las Secciones Femeninas. En el Consejo no se hicieron deliberaciones. Sólo tuvo por objeto permitir a las Delegadas Nacionales y Jefes provinciales que apuntasen sus ideas personales. Naturalmente, sin que esto significase motivo de deliberación. Las tareas de Segovia, se orientaron sobre todo, a hacer un resumen o balance de la labor realizada por las Secciones Femeninas de la Falange Española Tradicionalista durante el año último. Para ello, se entregó a cada una de las jefes provinciales un cuestionario, que ellas se encargaron de

gares, y sin preocupaciones económicas, los obreros saldrán por medio del Sindicato correspondiente, para el oficio o empleo que antes desempeñaban.

Otro proyecto es el de llegar a la plena realización de nuestro servicio de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, que no sólo tendrá por misión ayudar al pueblo campesino, sino, además, tendrá una finalidad cultural, llevando al campo el Arte, la Música, la Higiene, etcétera. La Hermandad de la Ciudad y el Campo, encarázará y protegerá los trabajos caseros de la mujer campesina, dando los a conocer no sólo en España sino también en el extranjero, por medio de Exposiciones y bazares de venta, proporcionando, además, al pueblo campesino español, una educación espiritual, deportiva y de auténtica formación humana. Nos interesa, de una manera especialísima, el problema del agro español. Antes que nada, agrupáremos a las mujeres campesinas en Sindicatos para defender sus intereses y para incluirlos, en el seno de la Falange, de un auténtico espíritu nacionalsindicalista.”

Todo esto, ha dicho para los españoles, Pilar Primo de Rivera. La hermana de José Antonio. Pilar, es, tal vez, la figura más querida y admirada de la Falange: Casi una mártir con luz de sufrimiento sereno en su rostro. Sus camaradas la quieren y la obedecen, y todos los españoles, veinos en su figura un motivo de inolvidables recuerdos.

LA CARLOTA

EL DIA DE LA CHATARRA

El domingo próximo tendrá lugar en esta población, el día de la chatarra, y me dirijo a todos los vecinos de esta localidad, para que cuando se presenten en sus domicilios las muchachas de la Sección Femenina y Flechas, entreguen los metales, las de aluminio que tengan, pues la Patria lo necesita todo y es un deber como buen español entregarlo.

También se ha hecho entrega en el Gobierno Civil del importe de una suscripción, para los puestos que se vayan liberando de 2.531'15 pesetas y de 608 pesetas, para el Sanatorio Antituberculoso de la provincia. Una vez más este pueblo da muestra de

patriotismo y responde con gran entusiasmo a fomentar una España Grande y Libre. La Carlota 7 de Febrero de 1938.— Segundo Año Triunfal.— El Alcalde, J. RODRIGUEZ.



Un grupo de enfermeras que prestarán servicio en el Orfanatorio Provincial de San Gonzalo, de Córdoba.

(Foto Santos)

EL RAID ROMA - RIO JANEIRO



De izquierda a derecha, el coronel Biseo ocupa el 5.º lugar, y el 2.º el teniente Mussolini, pocos instantes antes de la partida.

Nuestro primer caído

Nueve de Febrero de 1934. “España, invertebrada, sin médula, sin nervio”, como tú escribirías poco antes de tu muerte. Nueve de Febrero de 1938. No fué vana tu siembra, ni se perdió tu sangre. Legiones de hombres tienen pensamientos azules de Imperio, legiones de hombres luchan con el Yugo y las Flechas como coraza. Legiones de camisas azules están presentes, como tú. Pero vuestras muertes han sido fecundas.

Nosotros, cumplimos tus deseos; nosotros, “cantamos con amor de viejos camaradas el valor de los caídos, y por ellos elevamos frecuentes preces al Supremo Señor de los Ejércitos”.

Ya estamos vertebrando a la Patria, Matías Montero; ya vamos echando los cimientos de la Universidad que anhela contemplar desde la guardia eterna, esa Universidad que dará a España, “como en los tiempos del siglo XVI, héroes y santos, guerreros y sabios, misioneros y caudillos”.

No se ha perdido la semilla, Matías Montero, y tú, desde la guardia sin sueño, sin descanso, sigues presente en nuestro afán de camaradas.

J. C. Z.

La vuelta triunfal

¡Aureolas de gloria se sienten!
Imperio: clarines que biten el aire.
Falange.
Flechas bordadas en la sangre a hierro
yugos de gloria de trabajo hispano...
(y con música ingrátida en el cielo
un himno sobrehumano, oriosas)
“Volverán banderas vict
(Rojo, negro y rojo de sangres valientes
y una cruz con espadas del más fino temple).
Es la victoria,
es Falange que vuelve del frente...!
(En la Marcha Triunfal del ambiente,
camisas azules
con azules bríos)
Presenten
los claros clarines de Rubén Darío...
¡Honor honor a la muerte,
honor al caído
que está haciendo guardia sobre su lucero.
Es Falange; que vuelve del frente
con diez mil guerreros
gritando:
¡Presente, presente, pre ente!



Concierto en el Góngora

Miércoles 9 de Febrero a las 7 de la tarde

PRIMERA PARTE

“Así se llega”, Gregorio de Chávarri; “Guardia”, José María Jiménez; “¡Que se saive España!”, A. S.; (Perla marinero en el romance de Primer Tercio de Cádiz), José Parada Orcha; Mensaje a José Antonio, Federico de Urrutia; “Marcha Triunfal”, Rubén Darío.

(Camarada Agustín Alarcón).

SEGUNDA PARTE

“Canción de Primavera”, Mendelssohn; “Momento Musical”, Schubert; “Cavota en forma de rondó”, J. S. Bach; “Evocación Granadina, R. Giménez; (dedicada por su autor a Sáenz-Ferrer); “Bulevar del Perchei”, E. Lehmburg; (dedicada por su autor a Sáenz-Ferrer).

(Camarada Sáenz-Ferrer).

DESCANSO

TERCERA PARTE

“La niña de Talavera”, José María Pemán; “Soleares del contrabandista”, Manuel de Góngora; “La nacencia”, Luis Chamizo; “Diligencia de Carmona”, Fernando Villalón; “En la muerte de Julio Romero”, Manuel Izquierdo; “Los majos del Perchei”, Enrique López Alarcón.

(Camarada Agustín Alarcón).

CUARTA PARTE

“Capricho árabe”, Tárrega; “Malagueña”, J. Navas; (dedicada por su autor a Sáenz-Ferrer); “Granada”, Albéniz; “Sevilla”, Albéniz; “Córdoba”, Albéniz; “El Amor Brujo” (danza ritual del fuego), M. de Falla.

(Camarada Sáenz-Ferrer).

AL PIANO: Ramón L. VILLALOBOS.

CASA LOZANO

Radio - Electricidad
Instalaciones y reparaciones eléctricas en general.—Extenso surtido en material y conductores de alta calidad.—Lámpara para alumbrado.—Aparatos de Radio, etc.
Ventas a plazos.—Calle Málaga, 12. Teléfono, 13-33



Falange Española Tradicionalista y de las JONS

BALALLON AUXILIAR DE ORDEN PUBLICO

Relación de las camaradas de este Batallón que han de prestar servicio de guardia el día 10 de los corrientes.

Centuria.—Primera Compañía, Angel Martínez Ramírez.

Jefe de Falange, el de la segunda de la cuarta Compañía, Manuel Pérez Gutiérrez.

Compañías.—Vicente Martínez Linares, Juan Aguilera Cañete, Benito Lozano Martínez, José Martín Moya, Antonio Díaz Montilla, Fernando Rodríguez Ferrer, Emilio Gómez López de Ahumada, Fermín Cremales Gómez, Pedro Luque González, Bernabé Alvarez Jiménez, Cesar Jimena Castro, Manuel Perea Martín, Andrés Raya Berral, Antonio Soler Salcedo, Miguel Cañas Vallejo, Pedro Rafael Manso Yáñez, Antonio Tallón Fernández, Manuel Pérez Gómez, Felipe Rojas Palacios, Dionisio Alonso Delgado, Manuel Morte Ruiz, José Hernández Hernández, José Ariza Hidalgo, José Martínez Viola, Antonio Miguel Jiménez, Emilio Pérez Baquero, Juan Flores González, José María Carbonell, Jacinto del Pozo Pelayo, Honesto Ruiz Ruiz, Miguel Blanco Couñago, Francisco Torres Solera, Antonio Velasco López Zapata, José Uruburu Gómez, Antonio Martínez Aguilera, Francisco Bernal Muñoz, Francisco Añijo González, Pedro Venegas Bazán, Joaquín Encuentra Gersol, Francisco Torres Solís, Pedro Escribano Codina, Antonio Gutiérrez López, Mariano Salmoral Serano, Manuel Arcos Ruiz, Francisco Natara Rodríguez, Antonio Gómez

Jiménez, Joaquín Molina Acevedo, Pedro Pérez Quero, Fernando Rey Béjar, Francisco Rodríguez Molina, José de la Haba Torrealba, Sebastián Almirón Jurado, Manuel Martínez Caballero, Manuel Salinas Navarro, Isaac Muro Corbacho, José Peña Matos, José Barrera Venegas, Rafael Reyes Castro, Federico Rodríguez Díaz, Francisco Santiago Hernández, Manuel Villén García, Antonio Sánchez Acedo, Luis Aranda Carreras, Manuel Moyano Baena, Salvador Pérez Carmona, Amador Navajas Alcalá, Francisco Luque Córdoba, José Lozano Alameda, Ramón Moreno de la Torre, Juan Ruiz de Sajas Garat, Rafael Guerra Sánchez, Rafael Castro Carrasco, José María García, Federico Navajas del Río, Fernando Fernández de Córdoba, Antonio Pérez Salcedo, Benito Aguilera Polo, Joaquín Carmona García, Florencio Pérez López Obrero, Antonio Pino Rojas, José Moreno Ardanuy, Manuel Peña Meca, Angel Moya Castros, Raimundo Pastor Muñoz, Joaquín Martínez Viola, Rafael Navas Delgado.

Vigilancias.—Fernando Alguacil Moreno, Antonio Prieto Pulido, José del Pese Sevillano, Rafael Torres Ramírez, Enrique López Martínez, Federico Fernández Espinosa, Juan Adame Hernández, Sancho Martínez Espinosa, José Caballero Márquez, Diego Jara Vizcaya, Juan Muñoz Vilchez, Antonio Romero López, Rafael Gago Jiménez, José Cadenas del Llano, José Ferrer Cabrera.

Córdoba, 7 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Jefe de Servicio, José Fernández.

Nota de la Comisaría General de Seguridad Interior, Orden Público e Inspección de Fronteras

Se hace saber por medio de esta nota a todos aquellos que tengan nombramiento de Auxiliar honorario de la autoridad expedido por la Jefatura Superior de Policía, la ineludible obligación que tienen de entregarnos en las Comisarias de Investigación y Vigilancia, bien entendido que quedan sin efecto, y sin ningún valor, los que no hayan sido visados por esta Comisaría General, incurriendo, además, en grave responsabilidad los que hagan uso del mismo y desobedezcan estas órdenes.

Valladolid, 2 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.

Instrucción Pública

CESE

La maestra interina de la escuela mixta San Calixto, de Hornachuelos, doña Ana María Gavilán de la Peña, ha cesado en el desempeño de su cargo.

Sección de Tribunales

JUICIO PARA MAÑANA

Ante la Sección Segunda de esta Audiencia se verá mañana la causa instruida por el Juzgado de Aguilar de la Frontera contra Francisco Guillén Salto, por el delito de muerte.

El abogado señor Espina y el procurador señor Barasona, se encargarán, respectivamente, de la defensa y representación del procesado.

Héroes anónimos

Toda la labor de zapa constante que durante cinco años marxistas poco a poco ganaba la escuela sin dar a conocer claramente sus propósitos firmísimos, que ni eran ni podían ser otros que el de crear un elemento máquina productor de tipos standard capaces de obrar como un animal cualquiera guiado solo y exclusivamente por la pasión y el instinto, mucho más peligroso y terrible por cuanto estaba dirigido por una inteligencia cultivada cuidadosamente como rieta impulsor, no pudieron conseguirla plenamente los secuaces stalinianos, porque el pueblo español, por la gracia de Dios, conservaba en su esencia pura, el sentimiento religioso y la emoción patria, los cuales al ser estreñidos y ahorrados, salieron al exterior en manifestación potente de acción que opuso tenazmente a toda esta labor anárquica que espiritualmente se llevó a la escuela; y la familia fué el contraveneno que inmunizó los ataques velados cuando no ya descarados que solo tenían virus marxistas. Y así al arrancar el Crucifijo de la Escuela Oficial, sintieron los tímidos y tibios, el latigazo en sus carnes mismas y se revolieron valientes contra esta maldad, convirtiéndose en católicos fervientes. Dios en sus Supremos designios permitió esto, para que los dormidos, los indiferentes, despertasen de un largo letargo y fuesen después militantes decididos de sus Milicias.

Cierto que hubo Maestros que sintieron el halago en sí mismos y se dejaron seducir por el espejuelo material; cierto también que algunos satánicamente aprovecharon este momento para dejar salir al exterior todo el veneno que llevaban dentro y su odio contra la Iglesia, e igualmente cierto, que otros muchos que se sentían débiles para luchar contra los bramidos que se desencadenaban a su alrededor, prefirieron la comodidad de la entrega sin lucha al verse rodeados por tantos y tantos que les asediaban sin encontrar fácilmente una mano amiga que les sirviese de amarra del bien, dejándose así llevar por una corriente despiñada que les arrastró; pero también es cierto, que muchos, muchísimos, maestros nacionales, resistieron valientemente y lucharon una y mil veces contra todos, sin importar persecuciones y denuncias; conocían lo sagrado de su misión y el depósito que en ellos había puesto la Patria y lo defendieron con sus vidas mismas sin dar cabida en sus escuelas al odio y la vida muerta de los hijos de la estepa, silenciosamente, en apostolado anónimo por Dios y España, continuaron hilando fina seda de espíritu español sobre tarima de pino, sin que el desaliado clavase sus pies al suelo que les rodeaba.

Esos oscuros héroes del Magisterio, que suman en España un tanto por ciento muy superior al de los que prefirieron la traición, que jamás claudicaron, llevaron de casa en casa una por una, de alma en alma, una por una, de corazón a corazón, uno por uno, la Voz del Maestro que allá, desde lo alto les decía: "Durad, perdurad, no desmayéis, no remitáis, aprended de mí que soy la Fuente de la Vida". Y así, humildemente, anónimamente, sintiéndose responsables del mañana de nuestra Patria, que se plasmaba en sus manos y conservarla la huella de la presión de su pulgar, y seguros también de que el alma de España perviviría por ellos y Dios premiaría su labor ardua de abnegación y sacrificio, caminaron tranquilos y seguros por el sendero sinuoso del trabajo, dejando a veces en los zarzales jirones del cuerpo, pero su misión exigía trabajar y sufrir en silencio y el dolor purificaba su esfuerzo, que nunca supo de abandono y humillación, y día tras día, continuaron por todo nuestro suelo que es santo porque todo él está regado con sangre de Mártires y Héroes, la siembra y el laboreo de esta Patria que les había confiado la misión de hacer de ella un Imperio.

C. MINGUELA

(Colaborador Nacional).

PANTALLA

Gran Teatro

Hoy miércoles, a las siete y diez y media noche. Últimas proyecciones de la gran producción P. D. C., titulada PRESTIGIO por el famoso actor Adolfo Menjou con Ann Harding y Melvyn Douglas. La vida dramática y cruel de los penados en el presidio Colonial de Saigón (Indo-China) se refleja con escalofriante realismo en PRESTIGIO. De complemento la graciosísima comedia EL SONAMBULO. Butaca, 1'25. Anfiteatro, 0'60. Paraiso, 0'30. Mañana "Te quiero y no sé quien eres", gran película "Ufilms", por Jean Murat.

Buque de Rivas

Hoy miércoles, programa FILMIS. Tarde a las siete, noche a las diez y media. Primero, "Betty Reparte Millones". Segundo. Trailer de la producción Nacional, ¿QUIEN ME QUIERE A MI? Tercero. La hermosa película titulada ALTA ESCUELA, una superproducción UFA, único día de proyección. Butaca, 1'25. Grada, 0'30. Mañana programa Nacional, LA DOLOROSA. Viernes, beneficio de los Flechas pobres cordobeses, MOTIN EN ALTA MAR.

Cine Góngora

Hoy miércoles 9 de Febrero de 1938. A las siete de la tarde. Gran sesión de arte de la Falange. El verbo cáldido y la dicción emocional de AGUSTIN ALARCON. El arte maravilloso y único del genial concertista SAENZ-FERRER. Butaca de Patio, 4 pesetas. Entresuelo, 2. A las diez y media de la noche Warner Bros, presenta a Warner Baxter, Betty Daniels, George Brent, Ruby Kellies y Una Merkel en LA CALLE 42. Butaca, 1'25. Entresuelo, 0'60. Sábado, acontecimiento SHANGHAI, en español.

Cine Alkazar

Hoy miércoles, a las siete de la tarde y diez y media de la noche. Primero, "Riviera Italiana", interesante documental. Segundo. La emocionante película Paramount, hablada en español, ¿QUE VALE EL DINERO? por George Bancroft y Frances Dee. Butaca, 0'50.—Mañana "Campeones Olímpicos", en español.

Festival taurino en Bujalance

El domingo se celebró en la Escuela Taurina de Bujalance uno interesante fiesta taurina.

Se corrieron novillos de don Mariano Fernández Gómez (heredero de García Pedrajas) los cuales resultaron bravísimos. Fueron bastante grandes.

Actuaron como espadas Diego Gómez Laine, Pepito Luque y Paquito González. Laine estuvo superior toreando con el capote y con la muleta y breve con el estoque, siendo muy ovacionado.

Pepito Luque superior con el capote y con la muleta, se desahozó de un enemigo de una gran estocada, portando las orejas y siendo muy aplaudido.

Paquito González regular solamente, tuvo la desgracia de resultar cogido al torear con la muleta a último de la tarde, y Pepito Luque por visto de estoque y muleta realizó una gran faena con passes de todas las matas estando muy afortunado matando. Cortó las orejas como en su anterior y salió a hombros de la plaza.

Jabón PAQUISARI

Para tocador no es el jabón de lujo, sino de CALIDAD. Es el mejor de sus similares. Es el jabón de tocador más económico.

PAQUISARI, se imita pero no se iguala. Agente exclusivo de venta para Córdoba y su provincia Ignacio Pla-

NOTICARIO

Victima de cruel dolencia, reconvertido con los espirituales auxilios, y rodeado por el solícito cariño de sus familiares, ha dejado de existir el teniente coronel retirado, don Vicente La Fuente Vázquez.

Fué el señor La Fuente un militar bizarro y pundonoroso, digno, honorable y patriota.

Entre sus compañeros de armas, y entre sus numerosas amistades contaba el finado con grandes afectos.

A la familia doliente enviamos el testimonio de nuestro pésame.

Después de permanecer dos días en Córdoba marchó a Puelonuevo del Terrible nuestro distinguido camarada Nicolás de la Helguera, Secretario Administrativo de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya.

Se encuentra enferma la simpática y bella señorita Pepita Galán, hija del Secretario de este Gobierno civil.

Hoy a las cinco de la tarde contraerá matrimonio la encantadora señorita Angelina Riobó Cuesta con nuestro camarada el reputado médico, Manuel Barrios Guzmán.

En el rosteo de la Lotería de los Ciegos celebrado en Córdoba el día 8 de Febrero, resultó premiado el número 976.

Las aproximaciones corresponden a los números 975 y 977.

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia se encuentra depositado a disposición de quien acredite ser su dueño un anillo de metal encontrado en la Estación.

En la Jefatura de la Guardia Municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública.

Billete del Banco de España, encontrado por Martín Luna Blancar.

Dos billetes, encontrados por Dolores Simón Flores.

Un guante, encontrado por el Guardia Municipal, Antonio Marzo Luque. Cartera, encontrada por Rafaela Moreno Hernández.

Guante, encontrado por don Matías Delgado Ledesma. Sortija, encontrada por Antonio Cuesta Vega.



La jornada es dura

y el jefe del hombre de trabajo un perfecto dominio de sus nervios. El que sepa mantener sus fuerzas en perfecto equilibrio durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de PESCADOS Y MARISCOS

CÓRDOBA

Notas Religiosas

MIÉRCOLES 9 DE FEBRERO

SANTORAL DEL DIA.—Santo Cirilo de Alejandría, obispo; Santa Carmelita Apocinia; Santos Ausberto y Sabino, obispos; Santos Primo, Donato, Alejandro, Ammonio, y Nicéforo, mártires.

JUBILEO CIRCULAR.—Parroquia de San Francisco.

JUEVES 10 DE FEBRERO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Escolástica, y Austreberta, vírgenes; Silvano, obispo; Zotico, Ireneo, Jacinto, Amancio y Sotera, mártires; Guillermo, ermitaño.

Sucesos

DESAPARICION DE UNA BICICLETA

El soldado del Regimiento de Infantería de Pavía Antonio Segura Pisos, se ha personado en la Comisaría de Investigación y Vigilancia, manifestando que en el día de ayer dejó mientras comía, una bicicleta de su propiedad a la puerta del Gran Bar.

Desde el interior del establecimiento observó que unos chicos de corta edad estaban tocando insistentemente la máquina, y que poco después ésta había desaparecido, sospechando de los referidos pequeños a quienes busca la policía.

A LA CUARTA...

Rafael Guerrero Ortiz, dueño del kiosco de bebidas, sito en los Jardines Altos, frente a la Puerta de Hierro, ha denunciado en la Comisaría el hecho inaudito de que por cuarta vez unos desconocidos rateros le han forzado la puerta de dicho establecimiento robando y destruyendo su interior.

DOS CAIDAS

En su domicilio, Nacimiento 8, tuvo lugar la desgracia de caer al suelo el joven de 14 años, Rafael Martín Moya, produciéndose la fractura de los huesos del antebrazo izquierdo.

Idéntico accidente ocurrió en la Plaza de Colón a José Martínez Delgado, de 13 años, resultando con una herida incisa en el maleolo interno del pie izquierdo.

Ambos fueron asistidos en la Casa de Socorro calificándose su estado respectivo de menos grave y leve.

Restaurant Hijo de Miguel Gómez

Marqués de Bol, 5 - Teléfono 2508
Plato para hoy:
Vaca encebollada.

El Gobierno Nacional se reune para celebrar Consejo

Preside la reunión ministerial S. E. el jefe del Estado

Burgos, 9.—A las cinco y veinte minutos de la tarde de ayer se reunió el Gobierno Nacional para celebrar Consejo.

Ha presidido el mismo Su Excelencia el Generalísimo Franco, Jefe del Estado.

El primero de los ministros en llegar al Consejo, fué el de Agricul-

tura, camarada Raimundo Fernández Cuesta, y los últimos, los señores Sáinz Rodríguez y Conde de Rodezno, ministros de Educación Nacional y Justicia, respectivamente.

Momentos antes de comenzar la reunión ministerial, unos operadores de cine estuvieron en el patio tomando fotos de los ministros.

EL GENERAL VALDES CUMPLIMENTA AL GENERALISIMO

Burgos, 9.—Ayer el General Valdés, Gobernador General del Estado estuvo cumplimentando a Su Excelencia el Generalísimo Franco.

UNA CARTA DE SU SANTIDAD

Sevilla, 9.—El Cardenal Segura, Arzobispo de Sevilla, ha recibido una carta autógrafa de Su Santidad el Papa, como contestación a la felicitación que le enviara con motivo de Navidades.

Su Santidad envía al Cardenal su bendición, así como a los fieles de su archidiócesis.

El Cardenal Segura ha dispuesto que el día 12, día del Papa se celebren en todos los templos, preces por la intención del Sumo Pontífice.

RELIGIOSA FALLECIDA

Sevilla, 9.—Ha fallecido en esta capital Sor Encarnación, Superiora del Hospicio, que llevaba cincuenta y seis años rigiendo dicho centro de la beneficencia provincial.

UN PARTIDO DE FUTBOL

Ceuta, 9.—En el Stadium Municipal que se encontraba abarrotado de público, se ha celebrado un encuentro amistoso entre la Selección Nacional y la Selección de Ceuta.

Venció la Selección Nacional por tres tanto contra uno.

El encuentro, cuya recaudación se ha dedicado a los musulmanes imposibilitados en la campaña, fué radial

do, pronunciando después un discurso el Secretario de la Comunidad de Mulsulmanes.

Los jugadores de la Selección Nacional están siendo muy agasajados.

El domingo próximo se celebrará el segundo partido organizado con tan patriótico fin.

EL COMITE DE NO INTERVENCION

Londres, 9.—El Presidente del Comité de No Intervención Lord Pymouth, confirió con Grandi y otras personalidades del Comité.

Este celebrará su próxima sesión el viernes o a primeros de la semana en trance.

LOS BELGAS QUE LUCHAN CON LOS ROJOS

Bruselas, 9.—Un periódico de la capital publica un interesante trabajo sobre la estancia de belgas en las filas del Ejército rojo de España.

Según el diario, se encuentran con los rojos unos quince mil belgas, de los que han muerto muchísimos.

Pide que el representante de Bélgica cerca de Barcelona exija de las autoridades rojas el número de súbditos belgas muertos en campaña y el de fuertados en retaguardia, por protestar del engaño de que fueron objeto en su alistamiento.

EL FRENTE DEL TRABAJO ALEMAN

Nápoles, 9.—La Comisión de Dirigentes del Frente de Trabajo alemán, que se encuentran en esta ciudad, visitaron diversas fábricas y depositaron una corona ante el monumento a los fascistas caídos.

Telegrama del Generalísimo

El coronel secretario del Generalísimo ha dirigido al Presidente de la Diputación de Córdoba el siguiente despacho:

"S. E. el Generalísimo agradece su felicitación con motivo promulgación ley creando Gobierno Nacional y le envía saludo extensivo a todos los componentes esa Corporación."

Ayuntamiento de Córdoba

NEGOCIADO DE PRESTAMOS AGRICOLAS

Los Agricultores de este término municipal don Antonio Pérez Canalejo y don Antonio Herrero Martos se presentarán en el Negociado respectivo de este Excmo. Ayuntamiento para hacerles entrega de sus respectivos pagares.

Córdoba 8 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Alcalde, A. COELLO. (Rubricado).

SE COMPRA

en la Delegación Provincial de "Auxilio Social" caja de caudales en buenas condiciones. Ofertas en la misma.

CONFECCIONES NARANJO

Capotes militares, Tabardos, Pellizas, Gabanes, Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior, Cazadoras de lana, Cazadoras de paño y Cazadoras de cuero.

Se admiten géneros para su confección a precio económico

Abastecedor de nuestro glorioso Ejército y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la Nueva España

Teléfono 105 :: MONTILLA

Se han enterrado por nuestras tropas 1.247 cadáveres rojos y se ha cogido un millar de prisioneros

INTERESANTISIMA DISPOSICION

Contra la injustificada elevación de precios en los artículos

Sanciones económicas y penales

El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, ha enviado a los gobernadores civiles la siguiente orden circular:

"Ministro saluda a V. S. Habiendo llegado a su Excelencia el jefe del Estado y del Gobierno, y a este Ministerio quejas reiteradas contra injustificada elevación de precios de artículos en muchas localidades territorio nacional, participo a vuecencia, ser propósito Gobierno mantener toda constancia nivel vida 18 de Julio de 1936.

Encarezco vuecencia ponga medio para ello, no tolerando alzas ningún artículo sin previa autorización, in-

sistiendo esta medida y aquel propósito. Sirvas proceder enérgicamente contra quienes infrinjan esta norma, los que, sin perjuicio severísima sanción gubernativa, que deberán imponerles, han de ser entregados a la jurisdicción de Guerra como presuntos autores delito rebelión apartado del artículo sexto del bando de 28 de Julio de 1936.

Recuerdo vuecencia la gran importancia de este problema de retaguardia, cuya resolución queda encomendada directamente a la autoridad y responsabilidad de vuecencia."

CURSO PARA SARGENTOS DE ZAPADORES

Burgos, 9.—El "Boletín Oficial del Estado", fecha 5 del corriente, publica la convocatoria de un cursillo para la formación de sargentos provisionales de zapadores.

Tendrá lugar en San Sebastián. Comenzará el día 20 y durará veintidós días.

Podrán asistir los cabos y soldados que propongan sus jefes naturales entre los pertenecientes a los reemplazos de 1929 y 1935 inclusive.

Las plazas son quinientas, y los propuestos deberán encontrarse en la escuela antes del día 15.

FIESTA EN EL DESCANSO DEL SOLDADO

Sevilla, 9.—En el Descanso del Soldado se ha celebrado con gran entusiasmo, el festival organizado por la dirección de dicha casa donde reposan nuestros valerosos muchachos del frente.

El sexteto del Palné Cinema, dió un concierto escogido y después la orquesta de la Sociedad de Ciegos "La Hispalense", interpretó también selectas composiciones.

Dicha Sociedad obsequió también a los soldados con cigarrillos puros.

Una Comisión del Ateneo Sevillano hizo igualmente a los soldados un donativo de cigarrillos puros.

PAULINO UZCUDUN PARTICIPARA EN UN MATCH BENEFICO

Burgos, 9.—El famoso púgil español Paulino Uzcudun se presentará pronto en Burgos para tomar parte en un match que se está organizando.

Los beneficios que se obtengan se destinarán a Asistencia a Frentes y Hospitales.

EL NUEVO REPRESENTANTE ALEMAN EN LA ESPAÑA NACIONAL

Burgos, 9.—Se tienen noticias de que muy en breve Von Pape se trasladará a Salamanca para representar a Alemania en la España nacional.

SE PROYECTA OTRO HOMENAJE AL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Bilbao, 9.—Se están ultimando los detalles del proyectado homenaje popular al general Queipo de Llano, organizado por la Delegación provincial de Prensa y Propaganda.

FALLECIMIENTO DE UN PRINCIPE

Atenas, 9.—Ha fallecido el príncipe Nicolás de Grecia, tío del Rey.

Informaciones del Extranjero

Nuevo record para un italiano.-Catástrofe de Aviación.-Los ingleses desisten de un raid.-La situación social en Francia. Posesión del Ministro de Economía alemán.-Otras noticias

LA PROPAGANDA COMUNISTA EN INGLATERRA

Londres, 9.—En vista de la intensa propaganda comunista que se viene haciendo tanto en Inglaterra como en sus dominios, se han reunido los diputados conservadores con objeto de proponer las medidas que conviene adoptar para contrarrestar esa propaganda.

Se hizo saber que el partido comunista está dedicado a actividades clandestinas.

LA SITUACION FINANCIERA EN FRANCIA

Paris, 9.—La Federación nacional de contribuyentes ha celebrado una reunión para tratar de la situación financiera.

Se prevé la creación de nuevas contribuciones.

A la reunión asistieron varios concejales del Ayuntamiento de Paris.

JOUHAUX DIRIGE ACUSACIONES CONTRA EL LIBERALISMO

Paris, 9.—En la reunión del Sindicato de Funcionarios, el secretario general de la C. G. T., dijo que la política financiera había fracasado y que había que comenzar otra.

Censuró el liberalismo acusándole de haber hecho paralizar la labor del Frente Popular, dando lugar a las dos crisis habidas.

Terminó diciendo que Francia no debe permitir los abusos del liberalismo.

QUIEREN AUMENTAR LAS TARIFAS

Paris, 9.—Los propietarios de taxímetros han solicitado autorización para subir las tarifas de sus coches.

Hace poco el precio de los recorridos fue aumentado en un veinte por ciento.

EL ENCARGADO DE NEGOCIOS SOVIETICOS EN RUMANIA HA SIDO RAPTADO

Bucarets, 9.—Ha desaparecido el encargado de Negocios de Rusia en Bucarets.

La policía no tiene pista alguna sobre el diplomático, que se cree ha sido raptado.

En los medios gubernamentales se guarda gran reserva sobre este hecho.

AUMENTA EL NUMERO DE LOS SIN TRABAJO EN LA GRAN BRETANA

Londres, 9.—Los periódicos comentan extensamente el aumento del número de los sin trabajo, que llegan a un total de 1.827.607.

Esto es motivo de gran preocupación, y la prensa exige del Gobierno medidas inmediatas para solucionar este problema.

LA SITUACION EN PALESTINA

Jerusalén, 9.—Se han registrado al Norte de Palestina encuentros entre las tropas inglesas y las irregulares árabes.

Se asegura que el jefe de los irregulares, Avatir, que estaba preso desde 1933, ha escapado de la cárcel.

LA PRENSA POLACA Y LA REORGANIZACION ALEMANA

Varsovia, 9.—La prensa polaca comenta con elogio la nueva política militar del Canciller Hitler.

Aseguran los periódicos que esa política servirá para unir aún más las relaciones entre ambos países.

CATASTROFE EN UN DIRIGIBLE

Moscú, 9.—El dirigible U. R.-6, que verificaba vuelos de exploración, ha chocado con un pico en la península de Kola, destruyéndose.

Han perecido el capitán y seis tripulantes y otros siete pasajeros han desaparecido.

El accidente se produjo por falta de visibilidad.

ANIS BOMBITA
(Su saborizado)
Se impone por su calidad
RUTE

PARA BATIR UN RECORD

Milán, 9.—Un aparato trimotor Capri, llevando a bordo aviadores, mecánicos e ingenieros, ha salido de Linate con dirección a Londres, al objeto de batir el record de vuelo entre Londres y Ciudad del Cabo.

Dicho record lo tiene en la actualidad un inglés.

Instituto de Fomento del Cultivo Algodonero.-Córdoba

Se pone en conocimiento de los Sres. cultivadores de algodón de esta provincia, que desde el día de la fecha, pueden hacer efectivos las entregas remitidas a la Factoría Algodonera de Miraflores de esta capital, a horas hábiles.

SE QUIERE ACELERAR LOS TRABAJOS DEL COMITE DE NO INTERVENCION

Londres, 9.—El Comité de No Intervención se reunirá en los primeros días de la semana próxima.

Lord Plymouth ha celebrado separadamente entrevistas con los representantes de Italia, Alemania y la U. R. S. S.

Se trata de acelerar los trabajos del Comité de No Intervención.

NICARAGUA HA RECONOCIDO TAMBIEN EL IMPERIO ITALIANO

Roma, 9.—El nuevo ministro plenipotenciario de Nicaragua ha presentado sus cartas credenciales al Rey de Italia y Emperador de Etiopia.

Por tanto, Nicaragua también reconoce el Imperio italiano.

VIAJE DEL REGENTE DE HUNGRIA

Varsovia, 9.—Mañana es esperado el Regente de Hungría, Horty, el que depositará una corona en el monumento a los Caídos.

UNA CONFERENCIA SOBRE LA ORGANIZACION ALEMANA

Budapest, 9.—El secretario del ministerio de Estado alemán llegó a esta capital.

Mañana pronunciará un discurso en el Instituto de Ciencias Administrativas sobre la organización en Alemania.

SIGUE EL MOVIMIENTO HUELGUISTICO

Londres, 9.—Aún no ha cesado el movimiento huelguístico planteado en las fábricas de aviones "Haviland".

Don Nicolás Franco es objeto de un entusiasta recibimiento en la zona del Protectorado

Tetuán, 9.—Esta mañana a las doce don Nicolás Franco, hermano del Caudillo, siendo esperado en el aeródromo por el Alto Comisario, Gran Visir y demás autoridades del Protectorado.

Le rindió honores una Compañía de Aviación.

A las cuatro de la tarde el Bajá de Xauen les obsequió con un té a la usanza mora.

Después de ser saludado por todos los presentes en la caravana de automóviles que conducía a los viajeros se trasladó el señor Franco y su comitiva a Xauen, conforme al programa trazado.

A continuación volvió don Nicolás Franco a Tetuán, y a la entrada de la población que estaba fantásticamente iluminada fué cumplimentado por las autoridades rindiéndole honores las Milicias de Falange.

Su Excelencia fué recibido por el Interventor y demás autoridades, así como por un público inmenso que le aclamó con entusiasmo, dándose vivas al Caudillo.

Una inmensa multitud le tributó una entusiasta acogida a los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Seguidamente se trasladó en unión del Alto Comisario al edificio de la Intervención Regional, donde fué cumplimentado por la oficialidad de la guarnición.

El señor Franco ha hecho un donativo de veinte mil pesetas para restauración de mezquitas en la zona española y otras veinte mil para los pobres musulmanes.

Más tarde se le obsequió en la Hospedería con un banquete que estuvo muy animado.

El hermano del Caudillo se dirigió al palacio de la Residencia retirándose a descansar.

Los Reyes de Inglaterra harán una visita oficial a Francia

Londres, 9.—Los Reyes de Inglaterra harán una visita oficial al presidente de la República francesa del 20 al 28 de Julio.

Los soberanos ingleses aprovecharán su estancia para asistir a la inauguración del monumento a los austríacos muertos durante la gran guerra.

Este será el primer viaje oficial que harán los Reyes después de su coronación.

EL ANIVERSARIO DE LA MUERTE DEL REY ALBERTO

Bruselas, 9.—Se han celebrado varias manifestaciones, con motivo de cumplirse el aniversario de la muerte del rey Alberto.

Pasan de 20.000 las bajas sufridas por los chinos

Tokio, 9.—Según un comunicado oficial, se calcula que en los combates desarrollados en China en Enero hasta el 4 de Febrero, los chinos han tenido siete mil muertos.

Los excombatientes desfilaron ante el monumento a los Caídos.

GRAN ACONTECIMIENTO LIRICO

El 16 de Febrero Miguel Fleta el tenor de la voz de oro, cantará en Córdoba a beneficio de Auxilio Social

REGRESO A BERLIN

Varsovia, 9.—Salieron de Gracovia los delegados de vías y comunicaciones del Reich, a cuya cabeza va el Secretario de Estado alemán, que como se sabe han permanecido cinco días en ésta.

SE CONOCEN MAS DETALLES DEL CONTRABANDO DE VOLUNTARIOS EN TERRITORIO SUIZO

Basilea, 9.—Con respecto al contrabando de voluntarios para la España roja en territorio suizo, se conocen más detalles.

POSESION DE UN MINISTRO

Berlín, 9.—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo ministro de Economía.

RAID QUE FRACASA

Londres, 9.—Los aviadores que habían emprendido el vuelo para batir el record Inglaterra-Nueva Zelanda, han desistido de su propósito.

NUEVO RECORD

Roma, 9.—En aguas de Baratti el teniente Silvani, acompañado de un mecánico, ha batido en canoa el record de una y tres horas, marcándolo nuevo en las tres, seis, nueve y doce.

PARA LA PROPAGANDA INGLESA

Londres, 9.—El "Daily Telegraph", dice que se ha constituido en Londres un Comité de coordinación e intensificación de la propaganda inglesa en el extranjero.

POSISION DE UN MINISTRO

Berlín, 9.—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo ministro de Economía.

NUEVO RECORD

Roma, 9.—En aguas de Baratti el teniente Silvani, acompañado de un mecánico, ha batido en canoa el record de una y tres horas, marcándolo nuevo en las tres, seis, nueve y doce.

Parte Oficial de Guerra

Nuestras tropas del frente del Alfambra se han dedicado a la limpieza del terreno conquistado, cogiendo gran cantidad de material de guerra y víveres

Salamanca, 9.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 8 de Febrero de 1938.

En el día de hoy nuestras tropas del frente del Alfambra se han dedicado a la limpieza del terreno conquistado, cogiéndose cerca de un millar más de prisioneros y enterrándose 1.247 cadáveres del enemigo.

También se ha recogido hoy gran cantidad de armamento y material de todas clases y varios depósitos de municiones completos, uno muy grande de víveres y dos de vestuario.

Una de nuestras columnas apresó un importante convoy de Intendencia.

Han sido varios los centenares de familias que han regresado hoy a sus hogares.

En el día de ayer, además de los ocho aparatos derribados que figuraban en el parte, se han tirado tres más, de ellos, uno "Martin Bomberg".

Salamanca, 8 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Se ha pasado un tanque ruso a nuestras filas

Salamanca, 9.—En su crónica El Tebíd Arrumi daba cuenta de que en el frente de Teruel nos hemos apoderado de los depósitos de cinco divisiones rojas de aquel sector.

Se han pasado numerosas familias de los pueblos ocupados y que se escondieron en las parideras del ganado.

El Ejército rojo de Teruel ha quedado totalmente derrotado

Frente de Teruel, 9.—Después de las maravillosas jornadas anteriores, el día de hoy ha sido de descanso. Se van recogiendo fabulosas cantidades de material de guerra y centenares de hombres se han hecho prisioneros.

Por mi parte me he creído obligado a dar un paseo rápido por esa orilla del Alfambra jalonada por los numerosos e importantes pueblos que han vuelto a España y que no conocían más consigna que el bárbaro emblema de la hoz y el martillo.

Partiendo de la carretera principal, me dirijo a Argente, pueblo que se conserva en bastante buen estado. Las casas han sido terriblemente saqueadas por los rojos y aún se ven en ellas las huellas de la violencia. Más allá se encuentra el pueblo de Vicedo, donde el teniente coronel Mu-

El batallón rojo 273 que lo guarnecía, pretendió resistir, siendo horriblemente diezmado primero por la aviación y después por los soldados que avanzaron y a quienes se entregaron los últimos supervivientes. A la entrada del pueblo y en un refugio magnífico se escondieron todos los jefes y oficiales de este batallón, pero una certera bomba de aviación cayó a la misma puerta del refugio, sepultando a cuantos dentro pensaban salvarse y a los que hoy se pretendía sacar, haciendo los trabajos apresurados, por si todavía conservaban un resto de vida.

Este pueblo también se ha conservado intacto y es de anotar, como hecho poco común, que sin duda, como base de aprovisionamiento del último ataque de los rojos contra Sintra, nos lo han dejado repleto de toda clase de víveres y municiones.

Se han encontrado allí depósitos de material de fortificaciones, almacenes de sustancias alimenticias, miles y miles de botas de cuero magníficas, material sanitario, material de auto móviles, etc. etc. La iglesia estaba convertida en garage, y dentro había cinco camiones, tres coches ligeros enteramente nuevos, dos tanques llenos de gasolina, más enorme cantidad de fusiles y ametralladoras.

Hasta aquí la breve y rápida visita por algunos de los pueblos recién liberados, los cuales presentan la huella del combate que dan una idea del desastre rojo.

Todo el tiempo es poco para dedicarlo nuestros muchachos en dar tierra a los cadáveres enemigos. Duran te todo el día ha seguido el desfile de soldados rojos y aún quedan por los montes y llanuras grupos aislados enteramente desmoralizados. La mejor prueba de ello es que nuestros soldados no han sufrido ni un solo paqueo en estas últimas veinticuatro horas, y los que fueron soldados del ejército rojo, a medida que van viendo el trato que se les da, acuden y acuden, aumentando este número fabuloso que significa la destrucción total del ejército marxista de Teruel.

El exceso de original y la avería de una de nuestras linotipas durante esta madrugada, nos obliga a aplazar la inserción de la Nota facilitada a la Prensa por el señor Coello, Alcalde de Córdoba, sobre la liquidad presupuestal del presupuesto municipal de 1937. En nuestra próxima edición la insertaremos.

Entronización de la Virgen del Pilar

Burgos, 9.—En el Cuartel del Regimiento de Caballería de España se ha verificado el acto solemne de entronizar a la Virgen del Pilar patrona del Regimiento.

En el patio del Cuartel se dijo una misa de campaña, pronunciando una sentida y patriótica plática el capellán del Regimiento.

Actuó durante el acto la banda de música del Regimiento de San Marcial.

A la tropa se sirvió un rancho extraordinario.

ARRIENDO: Piso bajo en Librería 16, para comercio o industria, con estantería y mostradores o sin.

VIENDO: Enseres de Almacén, motor y máquina.

CAMBIO: Bicicleta por otra casi nueva. Tejidos Hierro Aragón. Teléfono 1350.

Levadura prensada DANUBIO

REPRESENTACION Y DEPOSITO: Gondomar, 29. Teléf. 2732

Interesan representantes depositarios



FALANGES UNIVERSITARIAS



9 de Febrero - Fiesta de los Estudiantes Caídos por España

LAS FLECHAS DE ISABEL Y FERNANDO

España invertebrada. Este ha sido el angustiado grito de muchos al contemplar los males de la Patria. Cierta, España invertebrada, sin médula, sin nervio, fácil refugio de retóricos jacobinos y de blandos bur-



FELIPE ROMERO BARTOLOMÉ Fundador del S. E. U. de Córdoba caído por la Patria. ¡PRESENTE!

queses, que enarbolan el ruinoso estandarte liberal. Hombres sin fe en sus propias convicciones, que no vacilan en abrir las puertas del Poder a las hordas del rojo Islam, cuyo clamor dice "Marx es Dios y Lenin es su profeta".

Bajo su dominio, nuestra Patria se ha desolado y se desoliza aún por el plano inclinado de la decadencia, de la ruina, de la impotencia. No ha habido en España quien con fe y voluntad detuviera esta mortal caída. Urge, pues, que los jóvenes que contemplamos el panorama español, dejemos nuestra posición expectadora, y con ánimo y fe echemos sobre nuestros hombros la gran tarea. Vetebrar a España. Hacer que cruce su territorio la espina dorsal de una institución que antaño la dió unidad y sabiduría. La Universidad. Hoy no tenemos Universidad. No creas, lector, que esos viejos o modernistas edificios que se dicen Facultades pueden ser la auténtica Universidad Española. El hábito no hace al monje. En tiempos remotos, Alfonso X el Sabio explicaba: "Universidad es el ayuntamiento de maestros y alumnos", y venía a decir el gran rey, tiene como fin la verdad. Estas palabras no son aplicables a nuestros centros docentes, rotos en banderías, divididos en pugnas y ensangrentados por el motín. En nuestras Universidades, anegadas por la clase positivista y mercantil, en nuestra Universidad de escaso valor cultural. Es necesario, pues, que alcemos la Universidad, "Alma Mater" en el futuro de España. Una Universidad limpia de pasiones, bloque compacto de profesores y estudiantes, que marche entusiasta en pos de la cultura al servicio de la Patria. Que no considere a la ciencia como fin, no; que vea en ella un instrumento de redención humana y que piense que sus investigadores, al crear la ciencia pura, necesitan la firme base de un gran esplendor técnico, que proporcionará al pueblo de España alegría, optimismo y seguridad en sus destinos.

Cierto que la empresa es ardua y penosa, pues no se improvisa y se saca de la rutina de hoy la Universidad ideal que propugnamos; pero sí conscientes de nuestro deber formamos en abnegadas Falanges de Sacrificio, no será tan lejano el día luminoso en el que extendi por las rutas del mundo su fama y su cultura la Universidad Imperial de la Joven España

Pronto tendremos los magníficos edificios de la Ciudad Universitaria terminados; pero si les falta el espíritu y el alma, solamente serán bellas envolturas que cubrirán un interior abyecto y será triste su destino. Es necesario, pues, el esfuerzo. No el que sube rápidamente al compás de una arenga para debilitarse y bajar hasta el ovido, sino aquel esfuerzo cotidiana e interior, tensión y perseverancia de los que sienten su corazón pleno de fe, y marchan anteojos de verdad tras las flechas de Isabel y de Fernando.

Por eso nosotros, Falanges Universitarias, tocamos la campana somnolenta, que llama a cruzada a la Juventud de España. Hemos de marchar con el nuevo pueblo elegido, caminando de la tierra prometida, uni-

versal y española. Sin hipocresías, cara al horizonte, con el rítmico paso que marcan los tambores, nuevos tercios de la España renaciente.

Serán largas las jornadas, y el egoísmo y la indiferencia opondrán a nuestro paso sus cumbres áridas y nevadas. No desmayad. Tenemos un jefe, y nuestra causa es la verdad. Superaremos las cumbres.

Tal vez el odio nos acoche en el desierto con espejismos falsos de acrólicos paraísos. Nosotros, jóvenes fervorosos de la estepa, no lo creemos. Sabemos que la vida es servicio y nuestro continente ascético desechará la tentación marxista. No queremos penetrar en sus jardines de flora enfermiza, cuyas emanaciones diluyen en las almas juveniles las bellas convicciones grabadas con el broquel de la tradición española: tradición de honor, de gloria y de santidad, forjada por un pueblo que fué grande porque vivió unido y defendió sus fronteras a punta de lanza contra los embates de la heterodoxia y del Islam.

Hemos de sentir el latido generoso del genio de España, el genio que extendió por el orbe la vocación universal de nuestra raza católica: brazo armado de la unidad humana.

Imperio y Universidad recen nuestro lema hoy que por los cielos de la latinidad rugen su canto guerrero las Águilas de Roma, proclamando, en las tierras viciosas y liberales, la belleza suprema y simbólica de los haces y las flechas.

Hoy 9 de Febrero Fiesta oficial de los Caídos del S. E. U.

¡Cordobeses! Unidos en el recuerdo de la juventud que dió su vida por España. Adornad con coigaduras y crespones negros los balcones de la ciudad.

Haced que unen a los hombres de oscura voluntad. Flechas que llevan hasta el infinito la voluntad imperiosa de nuestra fe. No dudéis, pues, jóvenes que sentís la Universidad. No os ofrecemos placer ni comodidad. Por el contrario, con nosotros pasaréis fatigas y trabajos, y tal vez nos sintamos abrumados por el cansancio del combate. Pero como nuestra fe es inquebrantable y nuestra voluntad apasionada, amanecerá para nosotros el gran día español en el cual el tañido jubiloso de las viejas campanas universitarias unirá sus sonos de bronce al clamor de victoria que extenderá por la Patria vertebrada la alegre canción española.

El gran día, en el que los supervivientes cantarán un amor de viejos camaradas, el valor de los caídos, y por ellos elevarán frecuentes preces al Supremo Señor de los Ejércitos.

Los actos de hoy

FIESTA OFICIAL POR LOS ESTUDIANTES CAÍDOS A las 10 de la mañana. Funerales en la Iglesia del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía). En la Cruz de los Caídos, situada en la Torre de la Malmuerta, colocación de flores, en recuerdo de los Estudiantes caídos defendiendo a la Patria. Desfile de las Organizaciones del S. E. U.

Acudid, pues, a nuestro llamamiento. Aprenderéis con nosotros a llorar los dolores de España, a reír sus alegrías, a descansar en su regazo cáldido y materno, a luchar por su honor, a morir por su integridad. Marcharemos codo con codo, uno para todos, todos para uno. Unidos no hay obstáculos. Vertebraremos a la Patria flácida de hoy, amando y edificando la Universidad que mañana dará a España, como en los tiempos del siglo XVI, héroes y santos, guerreros y sabios, misioneros y caudillos.

Nosotros os esperamos, futuros camaradas, con el brazo extendido, símbolo y defensa de la "Pax Romana". MATIAS MONTERO (Estudiante Nacionalista, asesinado en febrero de 1934.

CAMARADAS DEL S. E. U. CAIDOS EN LA LUCHA

Estudiantes caídos al servicio de España

- MATIAS MONTERO ALEJANDRO SALAZAR JOSE MARIA TRIANA FELIPE ROMERO BARTOLOME JUAN JOSE DE LA COLINA BURON HERMANO MIRALLES JUAN RAIGON ECHEVARRIA SALVADOR MORALES PAREJO JUAN ANTONIO TORO CASTRO ANGEL DELGADO ALONSO LISARDO SANCHEZ SANCHEZ

¡PRESENTÉS!

9 DE FEBRERO 1934

En este día corre por Madrid la primera sangre vertida por un estudiante con camisa azul

Por TEOFILO ORTEGA

EL SUCESO

Gallarda manera de morir, aquella de nuestros primeros. Amenazaban con sentencia de muerte la simple venta callejera de hojas de combate, y del peligro se reían, conociéndolo, pero sin temerle. Y puesto que repartían solo, acarrearba una agresión, ¿qué sería con vocearlo? Aprieta los periódicos bajo el brazo Matias Montero, camisa azul y va por la calle más populosa de Madrid con aquel alegre y decidido gesto, que dibujaban los historiadores en los rostros de aquella mocedad de los primeros albores de nuestra Fe: Aquella juventud que halló en las sangrientas persecuciones y en el cobijo sagrado de las catacumbas, ocasión para no tracionarse. Por que ser leal a los mandatos de la juventud, es no ser temeroso. Espontánea y derechamente, a lo que va la juventud y lo que pide, son circunstancias en las que probar su entusiasmo, su generosidad y su capacidad de sacrificio. Todo lo demás le viene al hombre con los años y el hombre lo conserva como una piel postiza. No hay joven de limpio corazón que no crea ser el llamado, por Dios y por la Patria, a realizar la gran empresa que puede salvarlas. Se le antoja que aquella risa, que aquella mirada brillante y aquella avasalladora juventud, tiene el fin preciso, hermoso, adecuado, cuando acogen, sin rechazarlas en ninguna parte, aquellas tareas con las que expone cuanto es y tienen, se da enteramente y no pide ni espera egoístamente nada.

Matias Montero, estudiante español, camisa azul, aprieta más y más bajo el brazo derecho los ejemplares del periódico perseguido. Es la hoja de combate en la que confluyen sanas rebeldías, magníficos repudios, estupefactos proyectos, de aquella mocedad creadora de nuestro Movimiento que se hallaron, no con una España sin pulso, la España parálitica, sino la realidad más triste de unas tierras en las cuales desde los corazones, en las escuelas, iba borrándose, cauta, certamente, hasta su mismo nombre. Llega allí donde el Movimiento callejero se hace más concurrido y espeso. Los periódicos bajo el brazo, palpitando con trato juvenil y apremurado el corazón, van hasta ahora, en silencio, no pregonando el título, como una bandera plegada, temerosa, propia para exponer en un Museo. Pero no vuelven las banderas victoriosas de los campos de batalla sin que antes fueran desplegadas y sostenidas con coraje. Y Matias Montero lo sabe. Flamea la bandera en los aires, atraviesa el grito esperanzador, y un paseante mira, un obrero se detiene, un estudiante la compra. Matias Montero grita una y otra vez: ¡Haz! ¡Haz! ¡Haz! El grito, desplegándose en el aire entero, se mueve victorioso. Va Matias Montero a pecho descubierta; andando solo; sin volver la cabeza. Matias Montero cumple el acto de servicio en un sereno y magnífico entusiasmo. A una mirada torva, de peatón atravesado, responde con el mismo grito: ¡Haz! ¡Haz! ¡Haz! Pero dicho con el formidable desprecio y la sentida lástima, que puede nacer en el pecho de un joven que comienza para su lucha de muerte y de sangre, con ofrecer su vida a la Patria. Inesperadamente, a la bandera desplegada de su grito, sucede el cuerpo en tierra, bandera de momento y canallescamente abatida, voz

sufocada, carne rota. Matias Montero recibe una descarga que abre su pecho juvenil como la pedrada, al cristal. Es el primer estudiante con camisa azul que pasa de prestar alegremente sus servicios aquí, en la tierra a cumplir severamente la guardia sin relevo, ante el Señor de los Señores.

Matias Montero

¡Ay, que te has ido estudiante de libros que nunca mueren; Abiertos sobre luceros La guardia eterna los lee. ¡La guardia eterna la guardia que lucha, que sufre, y vence; La guardia de los mejores La guardia de los de siempre. ¡Matias Montero estudiante de libros que nunca mueren! Matias Montero, soldado. Matias Montero ¡Presente!

E. R.

SU TESTAMENTO

Llevaba en unos de los bolsillos Matias Montero, un artículo que, en unión de su conducta, actitud y valentía, constituyen para todos los estudiantes de España, un testamento. Lo conocéis todos; algunos, le habréis aprendido de memoria. Nos hablaba del yugo y de las flechas elegidas en el maridaje feliz y glorioso de Isabel y Fernando, casados también para nuestro emblema.

LA ORACION

Mirando tu carne rota; contemplando tus ojos dormidos y la boca en un último silencio, en el último silencio sellada, es cuanto José Antonio aventuró su mirada en el futuro, vislumbró deberes, afrontó sin temor las coyunturas más difíciles y entre paletada y paletada de tierra que hacia sonar el hueco de su ataúd, fué diciendo palabra a palabra, a la sombra de los brazos en alto, bosque humano, al calor de tantas miradas ardientes de juventud, hoguera humana:

HERMANO Y CAMARADA MATIAS MONTERO: GRACIAS POR TU EJEMPLO, QUE DIOS TE DE SU ETERNO DESCANSO Y A NOS OTROS NOS MIEGUE EL DESCANSO HASTA QUE SEPAMOS GANAR PARA ESPAÑA LA COSECHA QUE SIEMBRA TU MUERTE EL FUTURO

Cesó de orar y de prometer José Antonio. Cubierta ya la sepultura formaba el sepulcero paletada a paletada, simbólico montón, para re parar hasta que se ponga una cruz, que allí reposa un cadáver. Empezó a hablar entonces Matias Montero. ¿Escuchásteis? Se le oyó en calles de Sevilla y Santander, en todas nuestras provincias. Eran estudiantes que morían como él murió. Era España que nacia con sangre, pero que nacia al fin. En la cosecha espléndida de Imperio, se confundía con la dorada espiga la amapola: sangre corriendo, inundando oros y calores de juventud. Así, no conociendo lo que es el descanso, la mocedad española ha cumplido con valor de hombres, la promesa de José Antonio, ante la tumba abierta del primer estudiante caído. Dios no ha tenido que hacer pasar sobre la juventud española esta incansante incomodidad como castigo. Pues hablar de descanso, hasta vencer, en la mocedad española, es hablar de momento y de español.



JUAN J. DE LA COLINA Primer estudiante de Córdoba caído por España. ¡PRESENTE!

La fiesta de los Estudiantes caídos

Desde que empezó nuestro glorioso Movimiento regenerador, he venido observando con verdadero orgullo y varias veces me he ocupado de ello en AZUL, el magnífico comportamiento de nuestra grey estudiantil, que sin preparación, sin casi fuerzas físicas; sin haber manejado "más armas que la stilográfica"; niños criados en el regalo, sin más idea de la guerra, que la recibida de libros y pantallas cinematográficas; sin vacilar un momento, ofrecieron su pecho generoso al empuje arrollador del marxismo.

Desde el 18 de Julio de 1936, vienen luchando heroicamente, y superándose a sí propios, si esto es posible, ofreciendo sus vidas con una suprema elegancia, cayendo todos con el santo nombre de España, en los labios, el pensamiento puesto en Dios, indiferentes ante el peligro que no les arredra para realizar actos de valor verdaderamente admirables.

¿Y los herederos? Es una cosa que sorprende, el ver su estoicismo. Entrad en un Hospital de Sangre: no oiréis una queja. En ellos no hay enboscados, que, fingiendo un mal que no tienen, se aprovechan para hurtar su cuerpo al peligro. Antes, al contrario, hay que sujetarles, para que no se escapen, y vuelvan a la lucha, con las heridas aún abiertas.

Yo he tenido ocasión de verlos en las trincheras, con el calor asfixiante de Agosto y los hielos de Diciembre, y siempre los he encontrado iguales. Para ellos, embriagados de amor patrio, no hay fatigas, ni peligros, ni incomodidades; y lo que es más extraordinario ni sacrificios. Así se extrañan de nuestra admiración. ¿Hacen algo de particular?—Nada. Solo cumplen con su deber, sencillamente.

Este comportamiento, realmente extraordinario, lo digo con sentimiento, encuentra en la retaguardia la mayor indiferencia. En la Apertura de Curso, no se hizo mención de ellos, únicamente a mí se me ocurrió al pasar por la Plaza de San Nicolás, y ver la Escuela Normal vacía, ¡aquella vieja casona cordobesa en otros tiempos tan llena de vida y alegría!—

ra triste y solitaria, evocar el recuerdo de los alumnos en un artículo "El nido vacío", escrito con el alma y algunas veces teniendo que secarme los ojos para poder seguir. En este artículo, decía para termina: "Pero... "volverá a reír la Primavera", España resurgirá triunfante y la vieja casona de la Plaza de San Nicolás se volverá a sentir contenta, los pájaros volverán a su nido acogedor, "al paso alegre de la paz"...

Mientras llega este momento supremo, mientras la Escuela Normal de Córdoba espera, mustia, que vuelvan a ella sus hijos queridos, abrumados por el peso de sus laureles, en el patio de entrada, sobre su pared desnuda, debe erigirse una Cruz muy grande, que recuerde a las futuras generaciones de Maestros que, si hubo compañeros suyos que delinquieron, fueron muchos más los que dieron su vida en flor por Dios y por la Patria, por los dos grandes amores en que se ha de cimentar el nuevo

Magisterio y los que han de formar la España Imperial".

Pues bien, ¡cosa sorprendente!, mi iniciativa cayó en el vacío más desconsolador. Tan sólo, y esto fué mi compensación, de los frentes empecé a recibir felicitaciones de todos nuestros alumnos, agradeciéndome el recuerdo que les dedicaba. Pero aquí en Córdoba, nada. "El nido vacío", no se leyó.

A pesar de esta indiferencia, los estudiantes, siguiendo su ideal sublime, luchan y caen por su madre España, ¿qué les importa a ellos lo demás?, y van sembrando con sus cuerpos juveniles, esos campos rescatados y purificados con su sangre generosa que tan ubérrima cosecha ha de dar mañana.

Para honrar este comportamiento y que tengan siempre presente a los que con tanto heroísmo dieron su vida por la nueva España que estamos forjando, el ministro de Educación Nacional, apenas posesionado de su Cartera crea la fiesta del día de hoy en memoria de los estudiantes caídos. Nunca se dictará una Orden con más justicia.

Pero no basta con eso, no. Yo proponía que se erigiera una Cruz en el patio de la Escuela Normal, y ahora digo que no basta con eso, no, y refiriéndome sólo a Córdoba, digo que es preciso que en el Instituto, en la Escuela Normal, en la de Veterinaria, en el Seminario, en el Colegio de los Salesianos, en todos los centros donde haya que guardar memoria perenne de sus alumnos, debe erigirse la Cruz de los estudiantes caídos, pero depositando además a sus pies el cuerpo de un mártir que convierta aquel monumento en un altar y recuerde para orgullo de todos, que allí descansa un compañero suyo que cayó luchando por Dios, y para crear la nueva España una, Grande y Libre.

CARLOS LOPEZ DE ROZAS

Importante Nota del Síndicato Español Universitario

Habiendo sido declarada por el excelentísimo ministro de Instrucción Pública, el día 9 de los corrientes Fiestas Oficiales de los Estudiantes Caídos al servicio de España, en los ramos de la voluntad de todos los jóvenes cordobeses, que como grupos a de sentimiento, engalanan sus balcones y ventananas con las banderas Nacional y de Falange con crespones negros. Igualmente invitamos al público en general a los solemnes funerales que por el alma de los caídos se celebrará dicho día a las diez de la mañana en la Iglesia de la Compañía, con la asistencia de las autoridades, con la asistencia escueta, sobria, como es nuestro estilo, pero emotivo y de gran valor espiritual, que tendrá lugar al término de los funerales y al pie de la Cruz de los Caídos, situada en la Torre de la Malmuerta. Córdoba 8 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe Provincial del S. E. U.